

省、市督导组赴吴中区专项检查长江禁捕工作

日前，由江苏省市场监督管理局盐监处副处长任新东、苏州市市场监管局副局长杨立华带队，省、市督导组赴吴中区督导检查长江禁捕工作，吴中区市场监管局王玉金副局长陪同检查。

长江流域禁捕是贯彻落实习近平总书记关于“共抓大保护、不搞大开发”的重要指示精神，深化长江母亲河和生物多样性保护的重中之重，是压实属地、行业主体责任。在当代，刊

在于秋的重要决策。国家有关部门要求各地、加大市场监管力度，切实做好禁捕下产业转。要严厉打击产品交易市场、餐饮场所市场主体，依法依规严厉打击收购、加工、利用非法渔获物等行为，加强禁捕水域区域的管理，禁止非法渔获物上市交易，加强水产品交易市场、餐饮行业监管，对以“长江野生鱼”、“野生江鲜”等为噱头的宣传营销行为，要追查其来

去向，不能提供合法来源证明或涉嫌虚假宣传、对经营者销售误导消费者的，要依法追究法律责任。

督导组一行分别赴吴中区苏幕农贸市场、吴中大酒店和象山湖大酒店，重点检查了水产品采购证索要、宰杀和广告宣传等内容，在检查了餐饮服务单位后厨、酒店客房点菜单、酒店酒类宣传图片等监管重点。

督导组对区市场监管局各项工作给予了充分肯定，督导组指出，要持续加大对重点行业、重点环节、重点区域的检查力度，坚决杜绝长江流域非法捕捞水产品的市场销售。

（姚利 水康）

2020年蚕丝被产品质量市级监督抽查情况发布

2020年三季度，常州市市场监管局对常州市纤维检验院对蚕丝被产品质量实施了市级监督抽查。

本次蚕丝被产品质量监督抽查的批次项目为：用蚕含量：2件；纤维含量：可分解聚酯纤维含量：1件；耐水色牢度：5件；耐干摩擦色牢度：6件；耐光色牢度：7件；纤维含量：8件；充气物品：9件；填充物含水率：10件；填充物质量偏差率：11件；填充物回弹率：12件；熟胶率：13件；重量偏差率：14件；四种主要参数（含蚕丝）。

本次抽查产品监督抽查共抽样70批。

次，其中生产企业抽样21批次，实体店购样35批次，电商平台购样14批次，检验机构合格62批次，合格率为88.6%，存在的主要问题是纤维含量、填充物质量偏差率与填充物回弹率项目不合格。

消费者在选购蚕丝被产品时要识别其真伪，建议做到：

- 一看标签，看布、看单、看“三证”，其次，一定要选择明示蚕丝种名（如桑蚕丝、柞蚕丝）且吊带清晰为长丝蚕、中长丝蚕、短丝蚕和剥丝（蚕丝）；看产品等级的蚕丝高

档的生产企业的标注蚕丝含量高的产品，另外，蚕丝丝线干燥作蚕丝，长丝混干于中长丝混短丝混淆。

二看外观，天然蚕丝是乳白色的，有蚕丝光泽，色身均匀，如果出现的黄色，可能有霉变现象。另外，质量好的蚕丝比粗的蓬松。

三看标识，对贴花大面积褪色，颜色出现凹凸痕迹、中间发黑的情况，如果不打开，就要谨慎购买。

（肖佳）

常熟莫城市监分局开展安全生产宣讲活动



最近，常熟市市场监管局莫城分局全面落实安全生产主体责任，在辖区内

场主体全覆盖，在莫城街道办事处会议室召开“百进百家企业”安全生产学习培训会，近百名特种设备使用单位的安全负责人和特种设备操作人员参与活动。

该分局市场监管干部重点讲解了特种设备安全知识，主要围绕特种设备法律法规、叉车安全操作知识、叉车伤害类型及预防措施，结合作业场景，通过案例分析、叉车伤害类型及预防、叉车驾驶及操作注意事项，电动叉车操作及维护要求、叉车事故案例等方面。

事项，电动叉车操作及维护要求、叉车事故案例等。

宣导会上，莫城分局企业负责人，全面系统地阐述了安全生产的主要事项，从具体的操作切入，用形象的实物图解、通俗易懂的语言详细地讲解了企业的主体责任，让安全生产的理念深入人心，力求从根本上消除安全隐患。

参会人员纷纷表示，莫城人学习领会此次宣讲内容，内化于心，外化于行，切实提升安全生产工作能力和水平。

（朱梦容 小雪）

张家港开展医疗机构药械质量监管专项检查

最近，为有效防范医疗器械药品、医疗器械质量安全隐患，张家港市市场监管局对医疗机构开展了药品质量安全专项整治行动，出动执法人员54人次，发放责令整改通知书3份，处罚款金额达10万元。

本次专项整治以医院、诊所、门诊部为重点对象，着重检查了是否具备规定的冷藏条件

，储存疫苗、性激素制剂、冷链交接单和冷链登记记录是否齐全，冷链设备是否具有温度自动监测、报警功能，是否按照规定贮存药品并定期进行自查等工作。

检查发现，大部分医疗机构情况较好，而部分质量管理未能有效运行，但部分单位仍存在冷链设备室内温度未达到标准，冷链交接单、冷链登记记录不全等问题。

下一步，张家港市市场监管局将通过集中约谈、追溯回头看，加强日常监督检查，督促检查中发现的问题的单位根据相关规定进行整改，确保整改到位，并进一步加大法律法规宣传力度，确保药械使用质量安全。

（黄娟 王晓）

常熟狠抓食品安全培训提升食品安全意识

最近，常熟市市场监管局高新区分局全面部署启动2020年食品安全宣传周暨“食品安全宣传周”，民间厨师培训工作，高新区食品安全突击队成员、信息员、网格员参加出席仪式。

高新区市场监管局分局联合2020年食品安全宣传周，对高新区民间厨师开展了以农村厨房自主厨房操作规范为重点的培训会议，通过贴近生活、通俗易懂的讲解，增强了广大从业人员的食品安全意识和水平，提升了与菜肴

师食品安全法规知识。

会上，高新区发布了“尚德守法，食品安全让生活更美好”的食品安全宣传餐饮口号，200人。

高新区安办主任对民间厨师和从业人员食品安全提出要求：一是要提高认识，改变观念，增强责任性和使命感；二是要加强宣传，部门互动，形成社会共治合力；三是要完善机制，强化考核，切实提高食品安全管理水平。

能力。

在疫情防控常态化和国庆中秋长假的关时期，通过本次培训，进一步提高了民

间厨师的法律意识和食品安全自律意识，明确了“尚德”的管理责任，同时，高新区市场监管局将进一步加大监督检查力度，严防食品安全隐患，为辖区食品安全保驾护航。

（顾晓东 朱梦容）

网红奶茶卫生情况如何？网红店接受食安“体检”

最近，“秋天的第一杯奶茶”成为网络热词，带动不少奶茶店销量大增。为进一步保障市民舌尖上的安全，日前，太仓市市场监管局对全市部分网红奶茶店开展了食品安全监督抽检，共计抽检10批次。

在万达广场旁边的芋儿鸡店，执法人员发现该店铺的前柜使用时间过长，到期时间、制冰机及冰水池未见有清洁计划和清洁记录。

总体状况良好，尚无为劣等。同时，饭店内垃圾桶未及时清理和加盖等。

店内见凤爪店，执法人员发现该店冰桶内部分食品未加盖保鲜膜，部分食品未加贴标签，标签标注项目不全等。

执法人员针对上述发现的问题，已当场

责令改正，并对食品留样工作、违法违规经营行为等进行立案查处。

太仓市市场监管局嘉定所执法人员，出具责令改正通知书2份，送达行政决定书4份，他们将督促各单位积极整改，落实最严格的监管。

（顾连斌 陈洁）

张家港乐余市场监管分局突查家宴会所

最近，乐余市场监管局乐余分局为进一步规范农村家宴集中管理，保障中秋国庆节日期间食品安全，乐余分局在该镇6个家宴集中开展了食品安全专项指导，对酒店违规进行体检。

检查中，执法人员对各会所食品操作关键环节进行全面现场检查，重点查看集中指

定、严查相关单位食品处理区功能布局及设施设备配置及运行效率，对是否规范的防蝇防尘、消毒保洁不到位的情况，督促其当场在社区负责人、镇政府相关部门。

执法人员要求各会所落实好食材食品信息追溯及每日晨检的管理，严把承办厨师原材料采购关，制作加工、操作间、餐饮具、消

毒等，做好食品留样工作，坚决杜绝群体性食物中毒事件发生。

太仓市市场监管局嘉定所执法人员，出具责令改正通知书2份，送达行政决定书4份，他们将督促各单位积极整改，落实最严格的监管。

（顾连斌 陈洁）

张家港东城市监分局核查不合格化妆品

根据9月23日上海市药品监督管理局公告产品召回信息，上海贝因美有限公司代理的一款名为“一步到位”的化妆品，因产品中氯丙酸盐含量高达190.40mg/kg，而需要强制召回1400多盒。

张家港市市场监管局东城分局针对这一情况，立即快速反应，对辖区东城家

品百货店进行了突击检查，同时抽查了万达广场、扬子江购物中心的化妆品店，喜宝店，一家直营店，检查是否销售了不合格化妆品在售；二是抽查了化妆品的厂房、仓库，购销记录及流向，调查情况；三是向商家通报了批次不合格化妆品信息，督促其立即停止销售此次不合格化妆品。

截至目前，执法人员共检查2家化妆品百货店，2家化妆品店，1家喜宝店，喜宝店发现批次次不合格的指甲油，根据现场检查及商家召回反馈，商店并未购进该批次不合格化妆品。

（朱晓洁 薛洁）

吴中市场监管局加强对农家乐监管

吴中区市场监管局根据上级文件和市、区两级安全生产工作部署要求，扎实有序推进，加强农家乐食品安全监管，开展了春节期间食品安全专项整治专项行动。

吴中区市场监管局局本年度高度重视春节期间食品安全监管，结合工作实际制定《吴中区春节期间食品安全专项行动方案》，要求各科室、各分局严格落实监管责任，强化监管举措，全力做好食品安全事故的防范，为人民群众营造安全放心的食品消费环境。同时，结合节日特点，结合疫情防控形势，开展专项检查行动。

针对节日消费特点，吴中区市场监管局加大对农家乐、餐饮服务单位中高风险食品的监督检查，结合工作实际，对农家乐、餐饮服务单位食品生产经营者严格压实防控、餐饮加工制作、从业人员健康等关键环节的管理，截至目前已出动执法人员1350人次，累计检查食品生产经营单位620余家，其中农家乐240余家，均已要求相关单位严格落实防控、确保开餐时间的，确保月例、粽子馆、农家乐等重点环节监督检查，共检查抽样100批次，其中熟肉制品30批次，现制月饼食品30批次，食用农产品30批次，抽样项目主要是农药残留、瘦肉精、菌落总数、防腐剂、微生物等指标。检测结果均合格，得量化食品安全培训，局层面开展大型食品安全宣传培训6场次，线上培训3场，线下培训3场，培训产品种类1500人次，取证场、分层培训相结合，大力宣传，大型餐饮单位、农家乐经营负责人积极开展食品安全宣传培训，严格落实食品安全责任制。

在月饼食品监督检查中，是中区市场监管局通过公开公示、文明引导，防范交叉污染，规范文明用语，佩戴口罩，佩戴手套，保持距离，佩戴口罩，提醒顾客使用公筷公勺，大力推进“一菜一公筷，一汤一公勺”，唐公公牌公司成为餐桌上的样板。

为了强化应急值守，提升应急处置能力，吴中区市场监管局立足风险隐患治理，紧盯重点领域、突出重点领域，针对抽检不合格、案件查处工作中不力等薄弱环节，组织约谈，压实责任，引导企业落实主体责任，确保食品安全。同时，严格落实疫情防控工作，确保疫情期间人员24小时值班值守，同时，畅通投诉举报渠道，数据实时更新，确保食品安全。

执法人员对辖区内的商场超市、旅游景区、酒店宾馆等人员密集场所的用电情况进行专项监督检查，确保用电安全。同时，执法人员对居民小区、出租房、民宿等场所的用电情况进行排查，确保用电安全。

中秋国庆恰逢国庆长假，执法人员对居民小区、出租房、民宿等场所的用电情况进行排查，确保用电安全。

执法人员对居民小区、出租房、民宿等场所的用电情况进行排查，确保用电安全。

执法人员对居民小区、出租房、民宿等场所的用电情况进行排查，确保用电安全。

执法人员对居民小区、出租房、民宿等场所的用电情况进行排查，确保用电安全。

执法人员对居民小区、出租房、民宿等场所的用电情况进行排查，确保用电安全。

执法人员对居民小区、出租房、民宿等场所的用电情况进行排查，确保用电安全。

执法人员对居民小区、出租房、民宿等场所的用电情况进行排查，确保用电安全。

执法人员对居民小区、出租房、民宿等场所的用电情况进行排查，确保用电安全。

（姚利 水康）